

帖撒罗尼迦前书 5:1-11

作为耶稣的追随者生活

“期待意想不到的事情”

布赖恩·诺斯牧师

2024 年 11 月 17 日

您是否曾遇到过这样的情况：您知道某件事将要发生，或者某项公告将要发布，但您不知道具体时间？可能是怀孕，预产期已定，但谁知道具体时间呢？也可能是退休，但您不知道具体时间……或者您还年轻，正在考虑换工作或整个职业生涯，但完全不知道何时做出改变。也许您家里有一个成年的孩子……您知道他们有一天会搬出去……您希望他们搬出去……但您不知道具体时间。有时我们知道某事最终会发生，但就是不知道具体时间。

今天早上，当我们继续学习《帖撒罗尼迦前书》时，我们看到使徒保罗重新讨论了上周的主题，即耶稣的回归以及这对我们意味着什么。就像上周我们看到他最终的回归给了我们希望和鼓励一样，我们看到今天也继续了这一主题。但他也写了更多关于耶稣回归的时间。耶稣什么时候回归？具体日期是什么时候？也许你想知道这个问题。好消息是，使徒保罗在今天的经文中给了我们答案。所以，让我们翻到帖撒罗尼迦前书第 5 章。我们先读前 3 节，然后稍后再读今天经文的其余部分。这是上帝今天对你我说的话（现在读经文）… …

所以，如果你期待一个日期，你可能会失望；保罗在帖撒罗尼迦的听众没有，因为他们已经知道了答案。保罗非常清楚地说“关于时间和日期，我们不需要写信给你们”（帖撒罗尼迦前书 5:1）。为什么？因为他们知道答案。这很可能是因为保罗、提摩太和西拉在向这些人传授耶稣和他们的教会开始的时候谈到了这一点。因此，他们知道“主的日子来到，好像夜间的贼一样。”现在，圣经的其他部分，包括耶稣的教诲，都谈到了耶稣回归之前会发生的事情。但即便如此，耶稣也劝阻我们不要猜测日期，他给出了与保罗在这里写的类似的教诲。

例如，在《路加福音》中，在耶稣讲的关于一家被盗贼闯入的寓言的结尾，我们读到：“家主若知道什么时间有贼来，必不离开家，让人偷窃。你们也要预备，因为人子要在你们想不到的时刻来到。”在马太福音 24 章中，也有类似的教诲，耶稣说：“但那日子、那

时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，唯独父知道”（耶稣，马太福音 24:39）。耶稣在世间行走时，即使他本人也不知道“这何时会发生？”的答案。

因此，保罗只是重申了这一教义，使用了耶稣的“夜贼”语言。对于许多基督徒，包括我们长老会教徒，这是我们对耶稣回归的信仰的概要：我们相信它会发生，但我们不会参与预测。我们期待意想不到的事情。它是意想不到的（正如耶稣在我提到的路加福音中所说），因为我们不知道它何时会发生；但它是意料之中的，因为耶稣说它会在某个时候发生，我们最好为此做好准备。因此，凭着信念，我们满怀期待地生活，将我们的信仰和信任放在他身上，正如他邀请人们做的那样。

因此：根据耶稣自己的教导，保罗提醒他们，现在也提醒我们，我们不知道耶稣何时会回来，但我们必须做好准备。不是每个人都会做好准备。有些人会像保罗在第 3 节中写的那样，安然无恙地生活。换句话说：他们的生活完全不关心永恒和耶稣的回归，相信一切都很好，他们“足够好”，并没有真正关注上帝，不理睬耶稣……保罗写道，“毁灭会突然降临到他们身上。”耶稣也说过类似的话。有些人就是不会为耶稣的回归做好准备，无论是在他们有生之年还是死后。然而，耶稣邀请我们做好准备，信任他，因为他的生命、死亡和复活……以及他最终的回归。让我们继续阅读今天剩余的经文，从第 4 节开始，一直读到第 11 节……

保罗随后使用的光明与黑暗隐喻是我们在耶稣的教导和新约其他部分中看到的，甚至可以追溯到旧约。耶稣说他是世界的光（约翰福音 8:12），他告诉他的门徒要照亮世人，好叫世人荣耀他们在天上的父（马太福音 5:16），福音书作者约翰在第一章中写到耶稣就是光，以及那光如何来到黑暗的世界，但黑暗却没有胜过光（约翰福音 1:5）。保罗在这里说，我们这些“光明之子”并不在黑暗中，所以耶稣的到来不应该令人意外。他们，还有我们，无论何时发生，都要期待它，并做好准备。

那些不这样做的人处于黑暗之中。他们在精神上没有意识，没有准备。然后，他用几个关于晚上发生的事情的比喻来描述那些处于黑暗中的人。这些比喻就是睡觉和喝酒。他写道：“因为睡觉的人是在晚上睡觉，醉酒的人是在晚上醉酒”（帖撒罗尼迦前书 5:7）。他用这些比喻的意思是，当一个人处于这两种状态中的任何一种时，他们对自己甚至周围的环境都不太了解。也许你见过有人，或者可能是你，喝多了，说了一些第二天会后悔的话；他们不太清楚自己在做什么或说了什么。

然后是睡觉。你可以问问我妻子，她睡在我旁边有什么顾虑，因为如果我做了一个生动的梦，比如我在做运动，或者我被人追赶，我有时会在睡梦中开始表演。我曾在睡梦中踢过她。我甚至曾头朝下从床上下来，梦见自己在足球比赛中当守门员，扑向一个球。我小时候踢过很多足球，但从来没有当过守门员……所以我不确定这是怎么回事。但当我睡着的时候，我完全不知道自己在做什么，直到我醒来，头朝下从床上摔下来，双手撑在地上。在我们婚姻的过程中，我经历过几次类似的情况。保罗说，处于精神黑暗中的人是这样的：他们甚至没有意识到自己处于黑暗之中。他们没有意识到自己的精神状况一部分原因是他们用没有永恒价值的世俗事物建立了自己的平和和安全感。所以，他们处在黑暗中，却浑然不知。也许今天早上在场的有些人就是这样。这不是审判或谴责的话语。我们都经历过，作为基督徒，我们偶尔会因为罪而走在黑暗中。所以，这实际上是一个邀请，让你承认自己的精神状态，转向耶稣基督的光，活在光中，靠着光生活。

相反，保罗说，我们这些在光明中的人，要“警醒和清醒”（第 6 节），意思是：精神上清醒和有意识。“清醒”并不是指从不喝酒，就像他告诫我们要“清醒”并不意味着“从不睡觉”。这是一种隐喻性的语言，他鼓励我们在精神上保持警觉、活跃和清醒。而这一切都是通过通过对耶稣的信仰来实现的。

在第 8 节中，他谈到把信仰当作胸甲，把得救的希望当作头盔。在他写给以弗所教会的信中，他用盔甲描绘了一幅完整的画面，描述了我们如何在精神上做好准备，在这个不断向我们发出信息和攻击我们信仰的世界中追随耶稣。这在以弗所书第 6 章中被称为神的盔甲。所以在帖撒罗尼迦前书中，他对此进行了初步的探讨。普遍的共识是，帖撒罗尼迦前书是保罗写给这些教会之一的第一封信。所以，这就像神的盔甲在这里被触及，然后在以弗所书中得到更充分的发展。他呼吁他们进行精神保护和警觉。如果你穿上盔甲去战斗，你要保持警惕，做好准备。所以，这是对警觉和准备的呼吁……期待耶稣的回归，即使确切的时间是意料之外的……这是未知的。

然后，正如保罗在第 10 节中重申的那样，无论我们是“醒着还是睡着”……所以，这里的比喻略有变化。现在他的意思是：我们是活着并呼吸着，还是已经咽下最后一口气并离开了这个世界……无论如何，如果我们在光明中行走，我们就会与耶稣一起生活（第 10 节）。我们在活着的时候会体验到耶稣，而当我们去世时，则会体验到耶稣。所以在这里，保罗实际上是在完成他对帖撒罗尼迦人的问题的回答，我们上周在第 4 章的最后三分

之一左右看过这个问题：无论一个人活着看到耶稣的回归还是在耶稣回归之前死去，耶稣都会为我们开辟一条与他同在的道路。正如我们上周看到的，他再次告诉我们要互相鼓励，现在他补充说，“互相建立”（第 11 节）。

这种建立，在某种程度上可能是一种情感上的“建立”，特别是如果我们的亲人最近去世了，或者可能不是最近去世的，但它仍然对你产生情感上的影响。这可能正是帖撒罗尼迦人的情感所在，因为他们似乎在想那些“在主里”死去的人，因此他们的情绪可能会有所低落。在那些时候，我们互相鼓励和支持，互相扶持。耶稣的死亡、复活和与他共度永恒的承诺无疑是我们希望的基础，并帮助我们应对损失。但最重要的是，这是一种精神上的建设。这种“建立起来的信仰”是我们的基础，也是驾驭生活及其所有起起伏伏的框架。我们建立我们的信仰，通过独自和与他人一起学习上帝的话语、祷告、与其他信徒一起参与事工以及通过服务行为（无论是在教会社区还是在更广泛的社区中），我们可以改变他人的信仰（在教堂和其他地方）。这些事情有助于我们保持期待。

那么，您是否期待意外发生？您是否准备好迎接耶稣的回归，让他带您去他所在的地方，去他为您准备的地方，正如他在约翰福音 14 章中所说的那样？好消息是，他已经完成了所有艰苦的工作。他上了十字架。他为我们的罪付出了代价——正义得到了伸张，惩罚得到了偿还。他这样做是因为他对你我无比的爱。他从永恒中走下来（这就是我们在圣诞节庆祝的），活着，死去，复活……这一切都是因为他的爱。因为同样的爱，他会来接你和他在一起。我不知道那会在什么时候发生。可能是今天，也可能是在我们有生之年之后的遥远未来。但让我们期待它，并凭着对耶稣的信仰生活，一路上互相引导，互相建立信仰。让我们祈祷……阿门。